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1848. 

Éljen március 15-e! 
 

Petőfi Sándor: Márciusi ifjak 
vers részlet 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Szabadságunk idejében 
Minden ember csak beszélt, 
Mi valánk a legelsők, kik 
Tenni mertünk a honért! 
 
Mi emeltük föl először  
A cselekvés zászlaját, 
Mi riaszták föl zajunkkal 
Nagy álmából a hazát! 
 
A földet, mely a koporsó volt 
S benn egy nemzet a halott, 
Megillettük és tizennégy 
Miljom szív földobogott! 
 
Egy szóvá s egy érzelemmé 
Olvadt össze a haza, 
Az érzelem „lelkesülés”, 
A szó „szabadság” vala! 
 

*** 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Szeretettel meghívunk Mindenkit az 1848-as forradalom évfordulójának 
községi ünnepségére, melyet a Heckenast-villa kertjében tartunk 

2003. március 14-én 1730 órakor.  
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Önkormányzati hírek 
 

Köztisztasági díjak befizetése 
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a köztisztasági díj ez évi 
befizetése számla ellenében fog történni, melyet előre-
láthatólag március hó folyamán postázunk Önöknek.  
Felhívjuk figyelmüket, hogy az elmaradt köztisztasági 
díj behajtásáról a Polgármesteri Hivatal haladéktalanul 
intézkedik.  
 
Tájékoztató az idei év lakosságot érintő 
legfontosabb eseményeiről 
 
Február 12-én délután az ún. Északi összekötő út, a 
faluban ismertebb nevén a Hosszú-rét és Szélesek 
fölött, a Malom-patakon átvezető út építésével érintett 
földtulajdonosok összehívására került sor, annak érde-
kében, hogy a SAPARD pályázat hiánypótlási felhívá-
sának eleget tudjunk tenni. Az érintett földtulajdonosok 
egyetértve az önkormányzat fejlesztési céljaival, hoz-
zájárultak ahhoz, hogy az útépítéshez a tervek alapján 
szükséges földterületeket az önkormányzat tőlük meg-
vásárolja. 
Itt szeretném felhívni a Deák Ferenc utca építésével 
kapcsolatosan érintett földtulajdonosok figyelmét arra, 
hogy rövidesen őket is összehívjuk egy hasonló egyez-
tető tárgyalásra és bízunk abban, hogy ők is hasonló 
módon eljárva lehetővé teszik az ottani útberuházás 
megvalósítását. Annak a pályázatnak a benyújtási ha-
tárideje április 28.-a. 
 
Február 20-án teljesítettük a SAPARD pályázat hi-
ánypótlási felhívásában kért feladatokat, megteremtve 
ezzel a sikeres pályázati részvétel lehetőségét. 
Délután az Ügyrendi és a Településfejlesztési és Kör-
nyezetvédelmi Bizottság tartott ülést, ahol az önkor-
mányzat Hulladékgazdálkodási Rendelet tervezetét 
vitatták meg. 
 
Tájékoztató Pilismarót Község Önkor-
mányzatának 2003. évi költségvetéséről 
 
Pilismarót Község Képviselő-testületének valamennyi 
bizottsága összevont bizottsági ülést tartott 2003. feb-
ruár 10-én. Ekkor került megvitatásra a jegyző által 
összeállított és a polgármester által előterjesztett éves 
költségvetés. A költségvetés elfogadásának határideje 
2003. február 15. volt. 
 
Ezért a törvényi határidő betartása érdekében az össze-
vont bizottsági ülés rendkívüli testületi ülésbe alakult 
át. A testületi ülésen az önkormányzat költségvetési 
kiadásainak fedezetéül szolgáló bevételek főösszegét a 
képviselők 261.997 eFt-ban fogadták el, 287.819 eFt 
kiadással szemben. Így az önkormányzat 2003. évi 
költségvetése 25.822 eFt hiányt mutat. A hiány kom-
penzálására az önkormányzat hitel felvételét, illetve a 
kiadási előirányzatok zárolását tervezte. 
 

Az önkormányzat intézményei és saját folyó bevételei 
összesen: 20.328 eFt. A helyi adóbevételekből az ön-
kormányzat 17.970 eFt bevételt tervezett. A bevételi 
főösszeg az előbb említett saját bevételeken-, és a helyi 
adókon felüli részét az állam a központi költségvetés 
terhére normatív állami támogatásból, illetve átenge-
dett központi adóból fedezi le. A működési célú bevé-
telek és kiadások 21.408 eFt, a felhalmozási és tőkebe-
vételek pedig 4.414 eFt hiányt mutatnak. 
 
A lakosságot érintő közszolgáltatások körében a köz-
szolgáltatási díjak közül a szemétszállítási díjból az 
önkormányzat idén 7.107 eFt, a szennyvízcsatorna 
érdekeltségi hozzájárulásából pedig 12.220 eFt bevételt 
tervezett. 
 
Az önkormányzat felhalmozási kiadásainak elfogadá-
sánál az elsődleges szempont a 2002. évben megkez-
dett, elsősorban külső forrás bevonásával finanszírozott 
beruházások befejezése, valamint egyéb szerződéses 
kötelezettségvállalások teljesítése volt. 
 
A fent említett hiány kompenzálása érdekében ezúton 
is felkérjük a tisztelt lakosságot, hogy az adó és díj 
fizetési kötelezettségüket a megadott határidőkre meg-
fizetni szíveskedjenek, annak érdekében, hogy az ön-
kormányzat költségvetésének elfogadott bevételi oldala 
maradéktalanul teljesüljön és ne kelljen végrehajtási 
intézkedéseket foganatosítani.  
 

*** 
 

Az 1848-as forradalom... 
Március 15. – Pest, Pozsony, Bécs  

(történelmi áttekintés) 
 

1848 márciusában nehéz lett volna megmondani, hol is 
„csinálják” a politikát. Pozsonyban? Az országgyűlés 
ott ülésezett, de a döntések nem ott, hanem Bécsben 
születtek. Bécsben? 
Bécs nem volt Magyarország fővárosa. A főváros Pest 
– Buda, vagy ahogy már akkor is emlegették: Buda-
pest. De Pesten csak a legfelsőbb bíróság, a Kúria, 
Budán csak a Magyar Királyi Helytartótanács és a 
Magyar Királyi Kamara található. Március 15-én azon-
ban kiderült, hogy a város az elmúlt évek során mégis-
csak a politikai élet központjává vált. Itt volt az ország 
egyetlen egyeteme a maga több száz hallgatójával is. 
 
E fiatal értelmiség egyik csoportja a Pilvax kávéházban 
tartotta összejöveteleit. Egy részük tagja volt az Ellen-
zéki Körnek is. Közülük került ki Irínyi József, aki 
1848. március 11-én megfogalmazta azokat a pontokat, 
amelyek Kossuth Lajos március 3-i beszédének szel-
lemében a polgári átalakulás következetes keresztülvi-
telét követelték.  
 
A Pilvax ifjai szerették volna a Tizenkét pontot több 
ezer pesti polgár aláírásával eljuttatni Pozsonyba, hogy 
így támogassák a reformellenzék országgyűlés küz-
delmet. 
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Mindezért március 19-ére, a József-napi országos vásár 
egyik napjára nagygyűlést és bankettet akartak szer-
vezni, aláírásgyűjtéssel. 
 
A bécsi forradalom hírére, azonban a Pilvax ifjai, Pető-
fi Sándor, Vasvári Pál, Vidals János, Sükey Károly, 
Bulyovszky Gyula, Vajda János, Jókai Mór elhatározta, 
hogy másnap cenzori engedély nélkül kinyomtatják a 
Tizenkét pontot és a Nemzeti dalt. 
 
Március 15-én reggel petőfi és társai a szemerkélő 
esőben elindultak a Pilvaxból, hogy csatlakozásra bír-
ják az egyetemistákat.  
Mintegy kétezren érkeztek Landerer Lajos és 
Heckemast Gusztáv nyomdájához. Követelték 
Landerer Lajostól, hogy nyomtassa ki a Tizenkét pon-
tot és a Nemzeti dalt. 
 
„Lehetetlen, nincs rajta a cenzori engedélyezés” – 
mondta Landerer. A fiatalok megdöbbentek. Landereer 
segítségükre sietett és odasúgta nekik: 
„Foglaljanak le egy sajtót.” 
Erre Irínyi odalépett az egyik géphez: 
„E sajtót a nép nevében lefoglaljuk.” 
Mire Landerer csak ennyit mondott: 
„Erőszaknak ellen nem állhatok.” 
A nyomdások lelkesen kinyomtatták, a több ezres tö-
meg pedig boldogan szétkapkodta az erőtől nedves 
példányokat.  
 
Délután három órakor a Nemzeti Múzeumnál nagygyű-
lést tartottak, majd tízezres tömeg a pesti Városházához 
vonult és rábírta a tanács tagjait is, hogy csatlakozza-
nak a Tizenkét pont követeléseihez. Forradalmi vá-
lasztmány alakult, majd a tömeg a hajóhídon át (a 
Lánchíd még nem épült meg) megindult Budára, hogy 
a Helytartótanáccsl is elfogadtassa követeléseit, s ki-
hozza a várbörtönből Táncsics Mihályt. A Helytartóta-
nács nem mert erőszakot alkalmazni. 
A börtönt elhagyó írót a kapunál bérkocsi várta, ame-
lyet ezúttal nem lovak húztak át Pestre, hanem a rab-
szabadító tömeg. 
 
Este a Nemzeti Színház díszelőadása ünnepelte a forra-
dalom győzelmét.  
 

  Gerendás Jánosné Gyetvai Ildikó 
 

 
48’ Nagyjaink bölcs gondolatai: 
 
 
KOSSUTH Lajos (1802-1894) 
Veszve csak azon nemzet lehet, amely lemondott ön-
magáról. 
Szabadságért küzdeni annyit jelent, mint nemzetiségért 
harcolni. 
Ne óvakodjunk afölött, hogy mik voltunk: egyesüljünk 
arra, aminek lennünk kell! 
Biztosítékokra nem a hatalomnak van szüksége, hanem 
a népnek.  
 

VÖRÖSMARTY Mihály (1800-1855) 
Mi a világ nekem, ha nincs Hazám? 
Határozz és kimondtad sorsodat. 
Legszentebb vallás a haza, s emberiség. 
Minden ember legyen ember és magyar... 
 
 
TÁNCSICS Mihály (1799-1884) 
Legyen tökéletes jogegyenlőség hazánkban – és ne 
legyen senki számára kiváltság... 
Az egyenlő szabadság és egyenlő jogok teszik a forrást, 
melyből mindenki meríthet jólétet, boldogságot, áldást.  
A kormány az országért van, tehát fölötte a nemzet, 
mindenkor intézkedhetik. 
 
 
PETŐFI Sándor (1823-1849) 
Isten csodája, hogy még áll hazánk. 
Az életcél boldogság, de elébb fáradni kell, hogy ezt a 
célt elérd... 
A becsülettől soha el ne térj, sem indulatból, sem pedig 
díjért. 
Sokat beszéltek, szépet beszéltek, jót is, de ebből a hon 
még nem él meg. 
Hol a szabadság, ott van a haza... 
 
 
DEÁK Ferenc (1803-1876) 
Magyarország Magyarország maradjon! 
Minden jó ember elvesztette mindenét, akkor, midőn 
hazájának szabadságát, nemzetének jogait elvesztette. 
A hatalom csak eszköz, végcél a népek boldogítása. 
Kockáztathatunk mindent a hazáért, de a hazát kockáz-
tatnunk nem szabad. 
Közös viszonyokat egyenjogú felek között csak köl-
csönös bizalommal lehet elintézni. 
Engedni ott, hol az engedés öngyilkosság, kockáztatni 
ott, hol arra szükség nem kényszerít, egyaránt bűn 
volna a nemzet ellen.  
Ha tőlem függene, a sajtótörvénynek csak egy paragra-
fusa volna! Hazudni nem szabad! 
 

*** 
 

MAGYAR TAVASZ 
 

Magyar tavasz téged várunk. 
Váltsd valóra legszebb álmunk! 
Ha kihajt a béke fája, 
Odaállunk mind alája. 
 
Magyar a magyart megértse; 
Legyen köztünk szent a béke! 
Fogjunk össze valahányan: 
Egy Hazáért egy Hazában. 

 
    Jóföldi Józsefné 

 
 

Köszönjük Márika néni e szép versét! 
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Szeretettel köszöntjük  
Női olvasóinkat és falunk asszonyait a 

Nemzetközi Nőnap alkalmából! 
 

Nőnapra... 
 

A langyos déli szellő és a nap melege elhozta a régen 
várt tavaszt. Az egyre zsugorodó hófoltok alól előbúj-
tak a kicsiny hóvirágok, a természet első szívmelengető 
ajándékai. 
E csodáról jut eszembe március 8.-a, amely 1910. óta a 
nők nemzetközi ünnepe, a „Nőnap”! Mi férfiak hát 
szeretettel gondoljunk rájuk, a barátnőkre, feleségekre, 
az anyákra és nagymamákra. Ők azok, akik biztosítják 
számunkra az otthon melegét, a szeretetet, mely nélkül 
nem lennének vidám gyermekeink. 
A Nők a világ legtermészetesebb orvosai. 
A szeretet csókjaival gyógyítgatják sírásra görbülő 
szájú gyermekük fájó ujját. A Nők készítik el ételein-
ket, és teremtik meg az otthon tisztaságát. Ők azok, 
akik türelmesek, megértőek, és kitartóak. Rohanó vilá-
gunkban még nagyobb teher hárul a nőkre, mivel a 
család ellátása mellett munkát is vállalniuk kell a jobb 
életkörülmények megteremtése érdekében. 
Ezért hát kedves férfiak, az „erősebb” nem képviselői 
velem együtt tiszteljük és szeressük a „Nőket”. Kössük 
csokorba a szeretet kis virágait, és kívánjunk minden 
jót a Nőnap alkalmából, és köszönjük meg szeretetüket 
és megértő gondoskodásukat! 
 

Kónya Mihály 
 

*** 
 

Az ÖNO hírei 
 

Farsang az Idősek Klubjában 
 
Január 31-én az óvodába Farsangi napra kaptunk meg-
hívást. Sajnos technikai okok miatt nem tudtunk részt 
venni az eseményen, amit nagyon sajnáltunk. Pedig 
évek óta hagyomány, hogy farsang idején együtt szóra-
kozik a két generáció.  
Az óvodások küldtek fánkot és üdítőt az idős emberek-
nek, akik nagyon örültek. Mi dolgozók édességgel 
kedveskedtünk a gyermekeknek.  
 
Már évek óta hagyomány, hogy farsang idején fánkot 
sütünk az Idősek Klubjában. Az idén 300 darabot ké-
szítettünk, melyből bőven jutott a klubtagoknak és a 
házi-gondozottaknak is. Ezen a napon feldíszítettük az 
étkező helyiségét krepp-papír szalagokkal, luftballo-
nokkal, lampionokkal. Magnóról zene szólt, farsangi 
bált tartottunk délután. A fánkot közösen fogyasztottuk 
el. Az eseményről fotó is készült.  
 
Február 26-án meghívást kaptunk a basaharci Esthajnal 
Időskorúak Otthona vezetői és lakói részéről. Meghív-
tak bennünket a hagyományos jelmezes farsangi bál-
jukra. Ez alkalommal meglátogattuk az otthonban élő 

volt pilismaróti klubtagokat és lakosokat, kis ajándék-
kal kedveskedtünk nekik. A farsangi bálok klubtagja-
ink többen is nyertek tombolán, többek között a fődíjat, 
egy pehelypaplant. Az édességeket másnap közösen 
fogyasztottuk el. Itt is farsangi fánkkal kedveskedtek a 
konyhai dolgozók. Mi több tombolatárggyal kedves-
kedtünk az otthon lakóinak.  
Mondtam egy rövid köszöntőt. Szeretném, ha kapcso-
latunk tovább erősödne beszélgetés, ünneplés formájá-
ban. Nagyon jól érezték magukat a klubtagjaink, 20.00 
órakor jöttünk haza.  
 

*** 
 

A Mesevár Óvoda életéből 
 

Általában az emberek év végén tartanak számadást: mi 
is történt az elmúlt esztendőben. Én most mégis úgy 
gondolom, hogy 2002 szeptemberétől napjainkig tartó 
időszakról számolnák be a Tisztelt Olvasóknak. 
A tisztasági meszelés az óvoda minden helyiségében a 
nyár folyamán megtörtént. Az óvoda dolgozói és csa-
ládtagjai a parkettát lakkozták fel a csoportszobákban. 
Az udvar területét is sikerült nagyrészben rendbe tenni. 
Ebben a munkában a faluból nagyon sokan vettek 
részt: szülők, volt szülők, és akiknek még nincs gyer-
meke, valamint az óvoda dolgozói és családtagjai. Így 
elmondhatjuk, megújult környezetben vártuk a kis-
gyermekeket szeptember 1-jén.  
 
Én, mint az óvoda megbízott vezetője, a gyermekekkel 
való foglalkozáson kívül célul tűztem ki az óvoda egé-
szének előmenetelét. Mi is történt eddig ennek érdeké-
ben? 

- A veszélyes, omladozó kémények lebontásra 
kerültek (költségét nagyrészt pályázaton nyert 
pénzből fedeztük). 

 
A jó kapcsolatokon keresztül sikerült az alábbiakat 
megvalósítanunk, szinte anyagi fedezet nélkül: 

- A Mesevár emléktáblát „kiemeltük” a kőporo-
zott falból. 

- Szüreti felvonulást és bált rendeztünk. Erre az 
alkalomra a tombolatárgyakat a falu lakossága 
ajánlotta fel! Köszönet érte! 

- 2 db udvari fa szeméttárolót kaptunk. 
- Zárható öltözőszekrényt készítettünk a dolgo-

zóknak. 
- Kétszer tartottunk ruhabörzét: az összegyűjtött 

ruhákból a szülők térítés nélkül válogathattak. 
- A Szülői Munkaközösség a Mikulás-

csomaghoz  hozzájárultak. 
- Először járt Krampusz az oviban, a gyerekek 

nagy örömére. 
- A fenyőfákat karácsonyra térítés nélkül kap-

tuk. 
- Műanyagkocka építőt ajándékoztak az óvodá-

nak. 
- Az idén először az óvoda bejáratánál lévő tu-

ját karácsonyi díszbe öltöztettük. 
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- Két fiatalember az árvíznél kapott térítési díját 
ajánlotta fel az óvodának, melyből kisautókat 
és babákat vásároltunk. 

- A Szülői Munkaközösség szervezte az óvoda 
dolgozói segítségével a hagyományos Batyus 
bált, amelyen nem csak óvodás szülők vettek 
részt, hanem sokan a falu lakosai közül is. Er-
re az alkalomra is nagyon sok tombolatárgyat 
kaptunk a faluból. Köszönjük! 

- Fénymásolót vásároltunk a Szülői Munkakö-
zösség támogatásával. 

- Farsangi napon az óvoda dolgozói a „Világ-
szép úrfi” mesét adták elő. 

- A Jelmezbálon, melyet a Szülői Munkaközös-
ség szervezett, az óvoda dolgozóinak 80%-a is 
beöltözött. 

- A „24 Óra” megyei napilapban kétszer jelent 
meg az óvodáról cikk. 

- Színházlátogatást szerveztünk a falu lakossá-
gának. 

- Az elszakadt ágyhuzatokat egy vállalkozó té-
rítés nélkül megjavította. 

 
Úgy érzem, az eltelt időszak alatt sok-sok „apró” dol-
got tudtunk megvalósítani. Ehhez természetesen egy 
ember kevés lett volna. Az óvoda kollektívájának ösz-
szefogása, a Szülői Munkaközösség és a falunkban élő 
emberek segítsége kellett ahhoz, hogy mindez megva-
lósulhasson. 
 
Mindenkinek szeretném megköszönni az eddigi segít-
ségét és további célok eléréséhez pedig elfogadjuk a 
segítségnyújtást! 

 
„BELEBÚJTUNK MASKARÁBA...” 
2003. február 7-én már kora reggel szólt a zene a Me-
sevár Óvodában. Ezen a napon tartottuk a Farsangi 
napunkat. Jó előre feldíszítettük az óvodai csoportszo-
bákat, álarcokat, kis kalapokat festettünk, díszítettünk. 
Az igazi mulatság a csoportok kis műsorával indult, 
majd folytatódott fánk- és süteményevéssel, szörpivás-
sal (ezúton is megköszönve a Szülők segítségét). Ha-
talmasat táncoltunk, vonatoztunk, igazán jókedvű, 
vidám volt a kis „csapat”. 
Bohócunk olyan mesét ígért a gyerekeknek, melynek 
szereplői megelevenednek. Így is történt. A „Világszép 
úrfi” című mesét adták elő az óvónénik és dajkák. 
Nagy tapsot kaptunk a közönségünktől, s még jó ideig 
találgatták, ki melyik szereplő volt. Közös volt a fánk-
evés, közös volt az ebéd is (mindenki a nagycsoport-
ban), ami furcsa, de egyben izgalmas is volt a gyerekek 
számára. Nagyon fáradtan, de sok élménnyel gazda-
gabban indulhatott mindenki haza. 
 
Kinőttük a Kultúrotthont, így a Sportcsarnokban ren-
dezte meg a Szülői Munkaközösség a Jelmezbált feb-
ruár 23-án. Izgatottan készültünk: készültek a jelme-
zek, költővé váltak az óvoda dolgozói, a család apraja-
nagyja, gyakoroltuk a verseket. 
Szerettük volna meglepni az óvodásokat, s a közönsé-
get, így az óvoda dolgozói is nagy titokban jelmezeket 

találtak ki. Ki verset mondott, ki apró „mókát” talált ki, 
ezzel is hangulatosabbá, vidámabbá tenni ezt a napot. 
Zsákbamacska, tombola, büfé, s legfőképp zene adta 
meg a hangulatot a mulatsághoz. Még az iskolások is 
bekapcsolódtak a táncba, a vonatozásba. 
Tombolahúzást mindenki várta már, latolgatta: a mai 
nap szerencséje lesz-e? A sok-sok játék, mesekönyv, 
labda... után a fődíj 2 gyönyörű torta volt. Voltak „sze-
rencsésebbek”, de bizony volt, akinek könny volt a 
szemében, hiszen nem nyert semmit. Feldobódva, de 
fáradtan indultak haza a családok. 
 
Köszönet a szülőknek, akik hozzájárultak a Jelmezbál 
sikeres lebonyolításához.  
 
 

Köszönettel:   Pintér Zsuzsanna 
megbízott óvodavezető 

 
*** 

 
Az iskola hírei 

 
Tisztelettel köszöntöm a Pilismaróti Hírek olvasóit 
újra, innen a nap hasábjairól! 
A 2002/2003. tanév közepén tartunk már, mikor a lap 
újból megjelenik. Azok, akik figyelemmel kísérik isko-
lánk életét, tudják, hogy igen sok feladaton, esemé-
nyen, ünnepségen „túl vagyunk már”, s reméljük, a 
jövő sok szépet és jót tartogat számunkra. 
Csak a nagyobb eseményekről szeretnék beszámolni, a 
nagy örömöket szeretném megosztani Önökkel. Sze-
rencsére ebben a tanévben az ilyen eseményekből sem 
volt hiány. 
 
Karácsony előtt ért bennünket az az öröm, hogy a felső 
tagozatban kicserélhettük a tanulói bútorokat. A beru-
házás költségeit három forrás biztosította: pályázaton 
nyert támogatás, az előző képviselő-testület tagjainak 
felajánlása, és az iskola költségvetése. Az iskolát tá-
mogató képviselők a 2001. évi tiszteletdíjukat ajánlot-
ták fel az iskola javára. Köszönet érte! 
 
Tudom, mindannyian azt szeretnénk, ha minél jobb 
körülményeket, minél színesebb lehetőségeket biztosít-
hatnánk gyermekeink fejlődéséhez. A költségvetés 
lehetőségei végesek, csak a legszükségesebb kiadások 
kifizetésére van lehetőség. Ezért nagyszerű az a már 
hagyományosnak tekinthető kezdeményezés, hogy a 
Szülő Munkaközösség rendezvényei bevételével támo-
gatja az iskolát, a támogatás felhasználásáról pedig az 
adott tanévben dönt.  
Örömmel számolhatok be arról, hogy a szülői munka-
közösség őszi báljának, és a gyermekek számára ren-
dezett farsangi bálok bevételét ebben a tanévben a 
számítástechnika szaktanterem korszerűsítésére hasz-
nálhatjuk fel. A felhasználható összeg 200 ezer forint.  
 
Az iskola minden tanulója és dolgozója nevében kö-
szönöm az aktív szülői munkaközösségi tagok fárado-
zását, és mindazoknak a támogatását, akik ehhez a 
lehetőséghez hozzásegítettek bennünket! 
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Név szerint: 
 
Batár Károly, Benkovics László polgármester, Polgár-
mesteri Hivatal, Vitéz Péter, Herédi Zoltán, Egri Jó-
zsef, Egri Józsefné, Takarmánybolt (Juhász Ernőné), 
Vanek Anikó, Lukács Nándor, Pintér Dávid, 
Papaneczné Poór Erika, Margaréta ABC, Miksa 
Lajosné (Toncsi néni), Volenszky István, Lik János, 
Likné Venczel Rózsa, Mesevár Óvoda, Lik László, Lik 
Lászlóné, Barics László, Misik Lajos, Bádi László, 
Botka Nándor, Papaneczné Horváth Ibolya (Sepa Pin-
ce), Gazsi Vegyesbolt, Leczki István, Kovács Miklós 
(pékség), Pintér Zsuzsanna, Lik Balázs (szódás), 
Pozderka Józsefné (Viktória Csemege), Erdészet, Bog-
nár Miklós, Dubniczki Vince, Bádi István, Bozakov 
BIG-GAME, Kecskés Irma, Sáros Andrásné, Dr. Hu-
nyadi Mátyás, Gágu Kocsma, Tsz Műanyagüzem, 
Bohos József, Bohos Józsefné, a Posta dolgozói, Ruci 
butik, Szajkovits László, Pónya Péter, Csöpi Büfé, 
Ujvári György, Pintér Lajos, Benkovits József, 1000 
aprócikk, Garamszegi János, Gálicz Lajos, Léb Gábor, 
Németh József, Erdősi Sándor (Göndör) Takarékszö-
vetkezet, Kiss P. László, Tóbiás István, Rétki István, 
Urbán István, Nagy Mihályné, Irma-Lak, Gondviselés 
Patika, Kecskésné Makrai Sarolta, az iskola dolgozói 
és a Szülői Munkaközösség tagjai. 
 
Külön köszönetet szeretnék mondani a Szülői Munka-
közösség tagjai közül Benkovits Józsefnének, Pintér 
Lajosnénak, Pintér Dávidnénak, Pozderka 
Józsefnének és Szajkovits Lászlónénak, akik kitartá-
sukkal, lelkesedésükkel újra és újra lelket öntenek a 
közösségbe, s minden erejükkel azon munkálkodnak, 
hogy a kitűzött célok teljesülhessenek.  
 
Iskolánkban február 25-26-án NYÍLT NAPOK-at tar-
tottunk. Az érdeklődő szülők betekintést nyerhettek az 
iskolánkban folyó munkába, megismerhették pedagó-
giai programunkat. A két nap alatt összesen 75 szülő 
vett részt az órákon. 
 
2003. február 28-án iskolánk 27 tanulója indult nagy 
izgalommal a József Attila Iskolába, a megyei Zrínyi 
Ilona matematika versenyre. Öröm volt látni a dolgozat 
megírása után gyerekeink kipirult arcát, csillogó tekin-
tetét. Eredményhirdetés március közepén várható.  
 
 
Néhány hasznos, fontos információ: 
 
Tavaszi szünet:  
2003. április 14-től április 22-ig. (A szünet utáni első 
tanítási nap április 23.) 
 
Az iskolai fogadóórák ideje:  
Minden hónap utolsó csütörtök, 16.30 órától 17.30 
óráig. 
Az ettől eltérő időpontokat külön közöljük! 
 

Fábiánné Gyimesi Lívia 
 

 

Gyermekeink és a televíziózás 
 
Iskolánkban felmérést végeztünk tanulóink tévénézési 
szokásairól. Az eredményeket két fő irányban lehet 
elemezni. 
Mennyit néznek tévét a gyerekek? Mit néznek? 
A többség naponta néz tévét. Van, aki öt óránál többet. 
Jellemzően 1-2-3 óra az általános.  
Miután hazamennek az iskolából, mennyi idő jut így 
egyébre? Tanulás, sport, játék, olvasás, beszélgetés, 
alvás? 
Mit néznek? Enyhe túlzással mondhatjuk, hogy min-
dent, amit közvetítenek délután és este. Általában 
egyedül, ritkán szülővel vagy testvérrel nézik a műso-
rokat. 
 
A következmények? Egyrészről fáradtság és kimerült-
ség, melyet a vibráló, gyors képváltások, a nyugtalanító 
„túlingerlés” okoz. Másrészről a fejlődő személyiség 
egy sor, számára idegen érzéssel, jelenséggel, történés 
megértésével magára marad. Így sem kérdéseit, sem 
félelmeit, gondolatait nem tudja megosztani. Olyan 
befolyás és befolyásolás alá kerül, melyet nem tud 
ellenőrizni, kontrollálni. Elveszíti gyermeki védettsé-
gét, hisz a televíziózással elmosódnak a gyerekkor és a 
felnőttkor közötti határvonalak is. Sokszor a televízió-
ban látottak kusza, érthetetlen eseménysorrá állnak 
össze a gyermek fejében, ezekből pedig szorongások és 
félelmek lesznek. Az a pszichés teher pedig, hogy 
naponta a brutalitás és halál jön szembe olyan önvé-
delmi reflexeket indít be, mint a közömbösség (elfásu-
lás) vagy a felgyülemlett feszültségek levezetésére az 
agresszív viselkedés.  
Filmbeli valóság és valóságos élet, mese és valóság az 
életkornak megfelelően különbözőképpen keveredik a 
gyermekben. Gyakran egyes műsorok negatív mintát 
nyújtanak, úgymint kíméletlenség, gátlástalanság. 
 
A televíziózást is tanulni kell. Elsősorban a felnőttek-
nek, hogy gyermekeiknek ezt a tudást továbbadják. Sok 
hasznos ismeretet, kellemes szórakozást nyújthat. Vá-
logatva, az életkornak megfelelő műsorokat nézzünk! 
Megfelelő ideig, mint társas tevékenységet űzzünk mi 
is, gyermekeink is, megfelelő távolságtartással, egész-
séges kritikával.  
 
Kérjük a kedves Szülőket, hogy mindezeket vegyék 
figyelembe gyermekük tévénézési szokásainak kialakí-
tásában.  

Tóthné Farkas Zsuzsanna 
 
 
Iskolai sport 
 
Az első félévben Visegrádra kaptunk meghívást az 
„Áprily napok” rendezvénysorozat sportversenyeire. 
Az alsó tagozatos tanulók váltóversenyen, a labdarúgók 
labdarúgásban, a harmadik napon pedig teremhoki 
versenyen diadalmaskodtunk. Másodszor is elnyertük a 
Vándorkupát.  
 



Pilismaróti Hírek 2003. március                                                  XII. évfolyam 1. szám 

********************************* 7 ********************************* 

A Városi Diáksport Egyesület által meghirdetett kosár-
labda lány II. és IV. korcsoport versenyére neveztünk 
be. A hét fordulós versenysorozaton a III. korcsoport-
ban II. helyezést, a IV. korcsoportban I. helyezést ér-
tünk el, így ebben a korcsoportban mi képviselhetjük 
az áprilisban megrendezésre kerülő megyei versenyen 
Esztergom és térsége területét.  
 
A csapat tagjai:  
Horváth Katalin, Fürnstáhl Anett, Tóbiás Katalin, 
Morvai Nikolett, Herédi Andrea, Sáros Nikolett, Vass 
Patrícia, Vitéz Zsuzsanna, Pozderka Orsolya és 
Szajkovits Eszter.  
 
Büszkék vagyunk rájuk! 

 
Piatrikné Fets Ibolya 

 
*** 

 
Sportcsarnok hírei 

 
A sportcsarnokunk nagy általánosságban a helyi sport 
központja. A téli iskolai testnevelés zömében itt zajlik 
Az elmúlt 6 év alatt nemes versenyek színhelye volt 
már. Ezt a „formáját” most is bizonyítja. Hiszen a 16 
csapatból álló Dunakanyar teremlabdarúgói hétről hétre 
– február 22-től – küzdenek a győzelemért.  
 
De február 15-én rendeztük a hagyományos Sport-bált, 
amelyen a Dunakanyar mazsorett csoport és a Párkányi 
Tücsök együttes aratott nagy sikert. Jó tanuló – jó spor-
tolód díjat Váczi Dávid nyerte el. A 300 résztvevő jól 
mulatott.  
Anyagi vetületekről majd később a költségvetésnél és 
szponzoroknál.  
 
A PSC legfrissebb hírei 
 
A Pilismaróti Sport Clubnak jelen pillanatban 2 szak-
osztálya van:  

1. aikidó 
  2. labdarúgás 
 
Az aikidó 3 éve alakult és belépett a Megyei Szövet-
ségbe, remélve a sikeres működést.  
Egyébként a PSC 1930-ban alakult. E klubban kezdet-
től a foci viszi a prímet. A jelen helyzet is ezt tükrözi. 
Nagy focicsapatunk jelenleg Megyei I. osztályú. Ered-
ményei sem rosszak. De erről a tavaszi sorsolásról 
részletesen a következő számban. Ugyanígy a költség-
vetésről.  
 
Utánpótlás, mint aranytartalék 
 
A pilismaróti utánpótlásképzés nálunk nagyon jó, amit 
a Dorogi Körzeti és a Megyei LSZ is elismer. 
Elmondhatjuk, a gyerekek már 7-8 éves korukban a 
Bozsik II. program keretén belül különböző csapatokba 
kerülve jutnak el a serdülő és ifi csapatig, amely csapa-
taink rengeteg kupát gyűjtöttek be. 
 

És az eredmények 
 
A 94-95 korosztályból összeállt csapat március 1-jén az 
Esztergom-tábori sportcsarnokban fényesen diadal-
maskodott az Arany-kupában, erősebb csapatokat ma-
guk mögé utasítva. Sikerült elhozni az I. helyezést. 
Gratulálunk! 
 
Csapat: Erős Álmos, Szabó Norbert, Torma Tamás, 
Leczki Máté, Horváth Márk, Sinkovics Gábor és Kollár 
Márk. 
 
Eddigi legnagyobb siker: 
 
Az 1990-91-es korosztályunk megnyerte a körzeti 
selejtezőt itt helyben. A körzeti döntőben Dorogon 
diadalmaskodtunk. Most az Ácsi megyei hihetetlen 
szerepléssel a 12-13 éves fiúk megyei bajnokok lettek. 
Gratulálunk! 
 
A döntő végeredménye: 1. Pilismarót 
   2. Foci suli 
   3. Komárom 
   4. Oroszlány 
   5. Szőny 
   6. Dorog 
 
És a csapat: Kis zsombor, Kovács Levente, Imre End-
re, Orosz Tamás, Kovács Balázs, Szedlacsek István, 
Pintér Gergő, Bakos Péter, Papanecz István, Horváth 
Rómeó, Horváth Dávid. 
 
Hajrá fiúk! 

 
*** 

 
Gazda-rovat 

- a szőlőmetszésről... 
 
Mivel a fagyok elmúltával a metszési munkák a legak-
tuálisabbak, ezért pár jó tanács erejéig ezzel kapcsola-
tos teendőkre térnék ki. Ezen belül is a szőlőmetszésre 
és járulékos tennivalóira.  
Fő szempont mindig az állandó tőkefiatalítás legyen, 
úgy tőke-, mint lugas-művelésnél. Az alapelv mindket-
tőnél azonos:  

a.) A felkopaszodott öreg részek eltávolítása 
b.) Mindig a földhöz legközelebb eső vesszőkön 

termőrügyet hagyni. 
 
Tőkénél: 3-4 szálon az alsó 2-2 rügy felett 2 cm-re 
ferdén lemetszeni.  
 
Lugasnál: két lehetőség van: 

a.) nem túl öreg tőnél ernyőszerű 1-2 szemre 
metszeni, huzalra fektetettnél 2-2 m-nél nem 
hosszabbra hagyott szakaszonkénti 1-2 sze-
mes metszés 

b.) túlkopaszodott főtőnél kordónonként 1-1 szál 
vesszőt 4-5 szemre hagyva kössük 3 cm rést 
hagyva a huzalhoz. 
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Járulékos munka pl. a porbújtás, amely terméskiesés 
nélküli szaporítás. Történik ez tőkéről való vessző 
lehúzással 20-25 cm mélységre és azt betemetve a föld 
felett 2 szem elő rügyre metszve. A tőke és a lehúzás 
között nem szabad élő szemet hagyni. 
A metszés befejeztével nagyon fontos a lemosó permet 
alkalmazása, amihez AGROL vagy NEVIKEN vegy-
szert használhatunk.  
 

*** 
 

Újságunk jövőjéért 
 

Nagyon szeretnénk, ha ez az immár 15 éve megjelenő 
lap ezentúl rendszeresen havonta megjelenhetne. Sőt 
mi több, újabb rovatokkal bővülhetne a hagyományok 
ápolása mellett. 
Mindezek érdekében a jövőre nézve az újságunk célja, 
többirányúsága és újabb rovatok beépítése mellett ez az 
újság Pilismarótért, a helyi lakosságnak, valamint róluk 
és az Ő érdekeikben szóljon, a Duna-parttól Basahar-
cig, hogy minél többen írjanak lapunkban. 
 

1. Ennek érdekében kérünk Minden falutársun-
kat, akinek bármilyen közcélú írásszándéka 
támad, akár még radikális elven is írhat. Csu-
pán a szidalmazás-, káromlás- és politikamen-
tességet kérünk. 

2. Az újságunknak szánt cikkek sokoldalúak le-
hetnek. Hagyományainkat ápolók (beleértve a 
falu érdekességeit, régi szokásait stb.), a helyi 
intézkedéseket akár bírálóak is. Csak a közér-
dek képviselete mindig a pro és kontra elvvel 
tisztességes, de lehet bármilyen javaslat. 

3. Mivel nem titkolt célunk az, hogy ez az újság 
valóban a falu közlapja legyen, ezért bátorí-
tunk Mindenkit. Netán valaki úgy érzi, hogy 
van jó javaslata csak megfogalmazni nehe-
zebben tudná, a lap szerkesztője ebben kész-
séggel segít maximális titoktartással. 

4. Természetesen – térítés ellenében – helyi ér-
dekű hirdetést is felveszünk.  

 
Cikkek folyamatos leadása, a lappal kapcsolatos felvi-
lágosítás stb. a Polgármesteri Hivatalban hivatalos 
fogadási órákban. A sikeres együttműködést előre is 
köszönjük. 
 

Községi Önkormányzat 
 
 

Mindig a jobbak mennek el... 
Nekrológ Tóbiás Sándor emlékére 

 
Még alig ült el a fagyos február 9-i vasárnapi alkony, 
amikor Valaki – aki nagyon közel állt hozzánk – végső 
álmába szenderült. Hétfőn reggel itt Pilismaróton szinte 
mindenkiben hihetetlen valóságot sejtetett a hármat 
csendítő lélekharang. A hír hamar felröppent és 
valamennyiünket fájdalmasan érintett: Tóbiás Sándort 
végleg elveszítettük. Megdöbbentünk! 

Nehéz belenyugodni abba a kegyetlen ténybe, hogy: 
Elment fehér kocsival és fekete hintón érkezett meg. Ez 
az utazás bizony nagyon rövidre sikerült! Visszafordít-
hatatlan betegsége alig pár nappal 52. születésnapja 
előtt lett úrrá rajta. A kegyetlen sors életét kettétörte. 
Nem láthatja többé viszont szeretett feleségét, Évát; 
szeme fényét, egyetlen kislányát, Katinkát; a könnyező 
rokonságot. Ugyancsak könnyhomály fedi barátai, 
falutársai, munkatársai és valamennyi ismerőse szemét. 
Apai szereteté ismerve  
 
Sanyi igazi örömkönnyei Katinka ballagásán csordul-
tak volna ki, amikor a szülői szeretet virágcsokrát át-
nyújthatták volna. Ő már ebben az életkínálta szép 
ajándékban nem részesülhetett. Sajnos a sors kímélet-
len igazsága: Akkor hiányzunk a legjobban, amikor 
már nem vagyunk.  
 
Mi pilismarótiak szeretnénk így közösen nem elbú-
csúzni Tőle, hanem inkább emlékezni Sanyira! Igen, a 
becézést Ő emberszeretetével, segítőkészségével, közé-
letiségével és emberi közvetlenségével méltán kiérde-
melte. Sanyi, akin tudott, csak segített, mindenkihez 
volt egy-két bíztató jószava. Szinte faluképpé vált, 
ahogy hozzánőtt Ladájával rótta a szinte megszokott 
útvonalat: Lakása – TSZ iroda – SZ major – TSZ iroda 
és este újra az Ady u. 19. Mindez alatt intézkedett, 
informált, dolgozott, gyűlésekre járt. Úgy tűnt, mintha 
mindig szolgálatban lett volna. Népszerűsége sem 
véletlen! Hiszen mind a faluközösségben, mind pedig a 
hitközösségben meghatározó egyén volt. Édesapja 
nyomdokaiba lépve Ő is a mezőgazdaságot vitte tovább 
a Dunakanyar Szövetkezetnél, melynek hosszú ideje 
részlegvezetője. Méltán mondhatjuk, hogy a még kö-
zösben művelt maróti földek gondos gazdája volt. 
Szorgalmas munkássága így marad meg emlékeze-
tünkben! 
 
Az utóbbi egy év súlyos lelki terheket rótt Reá. Saját 
gyengülő állapotához társult Édesanyja elvesztése. Ami 
viszont végképp szívbemarkoló és döbbenetes: Hogy 
szeretett fia 10 hónap elteltével követi őt oda, ahonnan 
soha többé nincs visszatérés. Milyen kevés is: 51 év! 
Bár Sanyi az életében nagyon sok zárszámadáson részt 
vett ravatalánál, mégsem akadt Olyan, aki fáradhatatlan 
munkájáért – mintegy ezernél több tisztelője előtt – 
végső zárszámadásra méltassa őt. 
Neki csak a Plébános Úr megtisztelő és méltó szavai 
jutottak végtisztességként! 

 
Szabó András 
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